

# 烟台蛟龙应急救援联盟志愿者团队撤回 涿州当地群众含泪相送

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)8月5日,河北省涿州市涿水高速公路收费站附近,烟台蛟龙应急救援联盟志愿者团队成员带着救生设备,缓慢进入收费站离开战斗了5天的涿州市。得知救命恩人即将离开,当地老百姓满含热泪自发站在街头夹道送别。

8月4日,牟平蛟龙应急救援队队长梁涛介绍,在接到北京市房山区救援请求通知后,烟台蛟龙应急救援联盟志愿者成员之一的龙口蛟龙应急救援大队队长王济人于8月1日凌晨0点率领23名志愿者带着皮划艇、冲锋舟、救生衣、电锯等救生设备抵达房山区展开救援,并于当天成功转运17名被困群众。随后,8月1日深夜,牟平蛟龙、黄渤海新区蛟龙、海阳蛟龙、蓬莱蛟龙、莱州蛟龙共约30名志愿者星夜兼程抵达灾区,并于8月2日、3日在北京市房山区、河北省廊坊市、涿州市刁窝镇等地展开救援,成功转运被困群众300多人。

到8月4日,牟平蛟龙、黄渤海新区蛟龙应急救援队员在当地应急抢险指挥部的统一安排下,先期撤离灾区,而蓬莱蛟龙应急救援第二梯队的志愿者们又火速奔赴前线展开救援。

到8月5日,一直与龙口蛟龙救援大队并肩作战的莱州山海蛟龙应急救援大队就救出了200多名遇险群众,其中不能行动老人30多名,儿童20多名,怀孕或哺乳期妇女2名。“队员们争分夺秒,本着多救一个是一个的心态努力开展救援工作。”



在撤离现场,当地老百姓拉开条幅,夹道送别志愿者们。

地武警部队官兵以及其他救援力量一起展开救援。仅莱州山海蛟龙应急救援大队第二梯队带队长薛宪波说,他们是4日下午抵达河北涿州的,听到涿水因为泄洪险情陡增,队伍开到涿水附近展开救援。到5日下午,涿水由当地消防等救援力量介入,烟台这边的民间救援力量和其他涉险到灾

区救援的民间救援队伍开始逐步撤离。在撤离现场,当地老百姓拉开条幅,敲响锣鼓,夹道送别在危急时刻前来营救他们到安全地带的志愿者们。在满目的热泪中,感恩救命恩人的热心之举。

## 降雨来袭城管部门确保排水畅通 出动防汛作业车辆50余台次

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 华健 摄影报道)又是一轮降雨来袭,应急防汛队员及时出现在防汛点位上,确保排水畅通。截至昨天下午,烟台市城管系统共计出动巡查、抢险人员500余人次,出动防汛作业车辆50余台次,打开雨篦子1000余个,清理流黄5处。

汛期来临前,市城管局对市区风险点位进行了重新梳理,最终确定87处易涝风险点位。其中,9处重要风险点位均

配备了抽水泵车等大型排涝设备;一般风险点位42处,3-6处点位集中配备一套小型抽水泵等设备和工具;普通防汛点位36处,提前做好打开雨水篦子和现场值守疏通等工作。市城管局将市排水、园林、环卫中心等7个局属单位人员进行整合,把276人落实到每个点位上并开展应急演练,确保熟练掌握突发情况的处置流程和处理方法,确保遇有险情及时处置。



抢险人员打开雨水篦子,值守疏通。

农发行烟台市分行加大粮食信用保证基金推广力度,支持收购小麦13.56万吨——

## 4.19亿元资金保障夏粮颗粒归仓

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 韩文鼎 王娟)夏粮丰,全年稳。日前,农发行烟台市分行传来消息,该行积极引导多元主体开展市场化收购,全力推动夏粮收购政策落地落实,保障夏粮“颗粒归仓”。截至目前,农发行烟台市分行累计已投放4.19亿元,支持收购小麦13.56万吨。

提前调研分析,备足资金“战夏收”。

该行主动向前一步,提早成立夏粮收购工作领导小组,深入企业、农户开展座谈和

现场调研,重点调查各类市场主体的收购态度、农民的售粮期望价格、仓容等,分析研判今年的生产形势、市场形势。结合企

业的可用仓储能力和计划收购量,预测企业小麦收购资金需求情况,提前、足额筹措资金,为17家收购资格企业提供授信20.46亿元,全力保障企业资金需求。

强化模式创新,支持收购“市场化”。农发行烟台市分行持续加大粮食信用保证基金推广力度,主动参与、全力推动建立省级、县级信用保证基金,积极支持优质民营企业开展市场化收购,实现信用保证基金收购贷款“扩面增效”。农发行烟台市分行客户部主管李玲表示,信用保证基金模式是农发行烟台市分行在多年粮棉油信贷工作中探索的一种全新模式,即由政、银、企三方联合建立信用保证基金,

农发行按照企业出资的10-15倍扩大授信,着力缓解粮食收购企业融资担保难题。目前,农发行烟台市分行已采用省级信用保证基金方式投放贷款6000万元支持企业进行市场化收购。

高效审查审批,资金支付“全天候”。售粮款能否及时到达农民手中,是检验夏粮收购保障工作的重要因素。为了提高资金支付速度,农发行烟台市分行专门为夏粮收购开辟“绿色通道”,安排专人跟进、负责夏粮收购信贷流程;调查和审查部门各司其职,优先调查审批夏粮收购贷款,提高办贷质效。同时,充分利用农发行企业网银、银企直联等电子支

付渠道,全行开通7\*24小时网银系统,确保资金供应不断档,力保售粮款当天支付。

强化库存监管,封闭管理“护粮安”。该行严格贯彻落实收购资金管理要求,按照“有贷必查、有仓必到、库贷挂钩、查必彻底”的工作要求,定期对贷款形成的库存,进行全面的库存核查。充分运用好“云平台”“智慧巡查远程监控系统”的实时监控、远程巡检等功能,提升“互联网+封闭运行管理”应用水平,运用现代科技手段,不断优化封闭运行管理手段,监督企业严格按照政策要求使用信贷资金,保证专款专用、账实相符、颗粒归仓。

## 全市农村住房建筑设计 大赛评选结果出炉

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 周晓伟)近日,2023年烟台市农村住房建筑设计大赛获奖作品名单正式公布,“旧时光·新生活——牟平区北夼村新农居设计”等5个作品为烟台市农村住房建筑设计大赛一等奖,“重塑胶东民居院落生活,探索农村生活的新方式”等10个作品为二等奖,“诗意乡居、田园画卷”等15个作品为三等奖,“一心一社”等7个作品为优秀奖。

今年以来,为传承和保护胶东特色建筑风貌,留住“乡情乡愁”,市住建局启动“设计师下乡”活动,广泛发动全市设计师和专业团队深入乡村一线,为我市乡村建设提供智力支持。有来自省内10家规划设计单位的52名设计师报名参与了下乡活动。会同规划设计单位对农村住房现状进行了调研,收集基础资料,从农房选址与规划、建筑设计、结构设计、配套设计、新技术新能源利用等10个方面提出了标准和遵循。为总结好我市不同地域历史文化、自然特征、民风民俗形成的民居建筑的发展特征,设计一批结构安全、功能现代、乡土风貌、绿色环保、经济适用的农村新型住房方案。市住建局面向各大院校、设计机构征集农村住房优秀建筑设计方案。经过2个月的酝酿和准备,有11家设计单位提交了37件优秀设计作品,为我市农村住房建设提供了智慧和方案。

## 芝罘区人社局获评全省人社系统模范机关建设工作表现突出集体 上半年城镇新增就业5900余人

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 李凯江)近日,省人社厅发布关于表扬全省人力资源社会保障系统模范机关建设工作表现突出集体的通报,芝罘区人社局成功入选。今年来,芝罘区人社局持续深化模范机关建设,聚焦稳就业、聚才智、兴产业、惠民生、促和谐等主责主业精准发力,深入实施充分促进就业,提升人才服务、产业创新发展、构建和谐劳动关系、社保扩面提质“五大行动”,工作取得良好成效。

全面强化稳就业举措,牢牢稳住就业基本盘。紧密贴合用工双方需求,举办春风送岗、智汇芝罘等招聘会290场次,提供岗位2.6万个,今年上半年共实现城镇新增就业5900余人。同时,继续实施城镇公益性岗位扩容提质行动,坚持“按需设岗、人岗匹配”原则,聚焦基层公共服务、思想文化宣传等领域开发岗位,指导各街道扎实做好发布公告、报名审核等环节,目前已安置上岗1066人。

树立“人才是第一资源”理念,精准引才、系统育才、用心留才。加大高层次人才引育力度。积极组织辖区企业参与“名企名校行”等人才对接活动,累计引进海外留学生55人、博士22人、硕士221人、大学生4704人。做好技能人才选拔培养,推荐的烟台缘本汇美业有限公司吕楷迪获山东省职业技能大赛美发项目(赛项)铜牌,上半年新增齐鲁首席技师3名、烟台市首席技师7名、烟台市技术能手12名、高级工及以上287人。指导帮助尚美健康产业园入选市级专家服务基地,获得市级建设扶持资金10万元。

高质量举办人力资源产业高峰论坛活动。邀请30余位专家学者、100多家知名人力资源服务机构和800多家企事业单位代表参加,共开展4场主题分享,15场主题演讲和2场圆桌对话,6家企业机构签署入驻意向协议。上半年,园区实现营业收入43.71亿元、税收2.23亿元。加快人力资源品牌建设。推荐的“鲁菜师傅·梦享中国”劳务项目获山东省人力资源服务创新大赛一等奖项目。

烟台市机关事务管理局荣获大赛一等奖。

## 第一届山东省机关事务数字化创新应用大赛落下帷幕 市机关事务管理局荣获大赛一等奖

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 苗植田)8月3日,由山东省机关事务管理局、山东省大数据局共同主办的第一届山东省机关事务数字化创新应用大赛决赛在济南落下帷幕,烟台市机关事务管理局荣获大赛一等奖。

此次比赛分为预赛和决赛两个阶段,经过前期预赛筛选,烟台市机关事务管理局等10家参赛单位入围决赛。决赛现场,通过三维场景演示和现场答辩两个环节的激烈角逐,烟台市机关事务

管理局从技术理念创新、智慧平台应用等六个方面全方位展示了“数字孪生赋能机关事务全流程全要素透视化管理”项目,得到了专家评审的肯定,荣获赛事一等奖和优秀组织奖。

下一步,烟台市机关事务管理局将以本次比赛为契机,坚持创新驱动、数字赋能,进一步丰富智慧机关事务应用场景,提升全市机关事务工作信息化水平,以实际行动助力机关事务工作高质量发展、助力全市冲刺“万亿之城”。

## 芝罘岛街道启动林地林缘 违规开荒地清理整顿

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 刘梦萱)8月3日记者获悉,芝罘区芝罘岛街道全面打响林地林缘违法清理“小菜园”专项整治攻坚战,加强森林防火工作,消除森林火灾隐患。

街道制定并印发《芝罘岛街道清理整顿林地林缘范围违法违规开荒工作实施方案》,成立由党政主要负责同志任组长的工作专班,带头调查研究,强化统筹调度。组织辖区各社区、改制公司(合作社)召开专题会议进行部署,要求各社区、改制公司(合作社)对辖区林内林缘范围开荒种地情况进行全面摸排、建档清理。聘请专业力量航拍成图,明确林缘边界,查清开荒地段、面积、权属和使用人,建立台账,重点对硬隔离围栏以内、安全隐患

较大、关注度高的违规开荒问题进行清理整治。

由街道统筹,各社区、改制公司(合作社)抽调精干人员,成立清理队伍,对照航拍图斑,深入一线开展清理工作。工作人员携带专业清理工具,优先对违规开荒地缘设置的围网及栅栏进行了清理。同时,街道、社区充分利用微信公众号、网格群、宣传栏等媒介宣传森防有关法律、法规和相关政策,向居民发放《芝罘岛街道致广大居民朋友的一封信》,鼓励居民自行纠正、停止林内林缘违规开荒行为,各社区、改制公司(合作社)组织召开动员大会,督促居民及时清理。下一步,街道将充分用好各类宣传媒介,积极宣传“林长制”相关政策制度,有效提升森林火灾防范能力。

## 惠民表寸心 公益结伴行 盲人按摩公益行动火热启动

本报讯(通讯员 牟村 摄影报道)夏日烟台,不仅有碧海蓝天啤酒烧烤,更有公益行动回馈社会传递感动。8月4日,由芝罘区残联、区盲人协会、奇山街道办事处,联合区红领少年公益服务中心、芝罘吾悦广场共同举办的盲人按摩公益行动,在奇山法制文化主题公园拉开帷幕,为炎炎夏日注入丝丝清凉。

晚上7点,6张按摩床摆放整齐,旁边站立着经验丰富的盲人按摩师,他们彬彬有礼地等待着服务对象,这一幕吸引了众多市民驻足观看,跃跃欲试。经过简短的开幕式和热情的文艺演出,现场的气氛渐入佳境。广大市民踊跃尝试,盲人技师开始按摩义诊。此次参与的按摩店家和技师均证照齐全、持证上岗,并且有着丰富的经验,在他们专业的推、拿、按、提、揉等按摩手法下,很多市民表示多年的老毛病得以缓解,效果十分显著,纷纷为技师和活动点赞。道德先锋志愿服务大队副队长郭磊开车接盲人按摩师亲临公益活动现场为广大市民服务,山东省十三届人大代表山东

省道德模范道德先锋志愿服务大队队长孔德娟,安排10名优秀志愿者现场服务,于福队长组织文艺演出,本次活动得到了信泰保险烟台中心支公司大力支持,总经理刘洋女士亲自到达活动现场,给残疾人士和志愿者带来了丰富的礼品。让今晚的公益盛会氛围愈加浓厚!

此次活动的一大亮点是回馈志愿者,即让社会志愿者体验盲人按摩,感受他们的用心与专业,这是一种特殊的感谢方式。志愿者作为城市的螺丝钉,用无私的奉献传递感动,代表了我们这座城市的温度。盲人技师用双手谱写人生,用行动诠释专业,传递的是一份坚韧与乐观。这两大群体的碰撞,增进了彼此了解,让互相服务、互相成就、互相感恩成为一种常态,形成了邻里互助、社区和谐、社会联动的和谐氛围。

当晚,大约300人参与了活动。现场组织了利用朋友圈、抖音的自媒体爱心宣传活动,发放了200多张爱心体验券。活动反响超乎预期。



## 莱山滨海路街道开展“垃圾分类齐点亮”宣传活动 让“新时尚”成为“好习惯”

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 王雅静)近日,莱山滨海路街道联合蓝天环境开展“垃圾分类新时尚 全民参与齐点亮”助力行动,汇聚每一个人的点滴之力,共同点亮烟台城市之光。

该街道机关干部、党员志愿者带头下载“垃圾分类齐点亮”小程序,积极参与“21天垃圾分类打卡”活动,用实际行动影响和带动家人、邻居自觉加入到垃圾分类行动中。在花都小区,蓝天工作人员手把手教社区居民如何添加“垃圾分类齐点亮”小程序,详细讲解小程序的使用方法,小朋友们在家长的陪同下积极参加扔垃圾、套圈、垃圾分类小卡片等趣味小游戏中,垃圾分类的种子在小朋友的心里生根发芽。与此同时,各社区工作人员、社区工作者、网格员和志愿者走进各社区(村居),沿街商铺等人员密集场所,引导群众通过“垃圾分类齐点亮”小程序参与垃圾分类打卡行动中来,养成自觉分类好习惯。